



NEMZETI VÁLASZTÁSI IRODA  
ELNÖK

Iktatószám: NV/ 763-2 /2018.

**Németh Imre úr részére,  
informatikai és adatvédelmi igazgató**

**Magyar Szocialista Párt**

Budapest

**Tisztelt Igazgató úr!**

2018. április 10. 10 óra 8 perckor érkezett elektronikus levelében foglaltakra válaszolva tájékoztatom, hogy a Nemzeti Választási Iroda az idei országgyűlési képviselő-választásra történő felkészülés kapcsán már az előkészítés során döntött arról, hogy a tájékoztatásban kulcsszerepet betöltő honlap kapcsán is gondoskodni kell tartalék megoldásról. Ezért a felkészülés során eleve két portál fejlesztésére, tesztelésére és minőségbiztosítására került sor. Az egyik, „A” változat, a szavazás napján a 9 órai napközbeni részvételi adatok megjelenítéséig működő változat. A másik, „B” változat, a korábbi választásoknál és népszavazásoknál már többszörösen kipróbált és működtetett technológiára épülő alkalmazás, amely csökkentett hálózati forgalmat generáló, statikus oldalakat biztosító informatikai megoldás. A 2018. április 8-án 10 órakor kiküldött tájékoztatásban a „nagyobb teherbírású megoldás” megfogalmazás a „B” változatú portált takarta. Ezt a megoldást alkalmaztuk a 2016. évi országos népszavazás, a 2014. évi országgyűlési képviselő-választás során is. A tartalék portál létezéséről a 2018. április 5-én a jelölőszervezetek számára tartott találkozón már adtunk tájékoztatást.

A szavazás napján az éles üzemben mindkét portál változatot folyamatosan aktualizáltuk a napközbeni részvételi adatokkal. Ezért amikor a „B” megoldásra történő átállásról a döntést – az informatikai szakemberek javaslatára – meghoztam nem volt szükség adatmigrációra. Az átállás pillanatában és azt követően is a „B” változatú portál adattartalma teljes összhangban volt, illetőleg jelenleg is összhangban van a Nemzeti Választási Rendszerbe (NVR) beérkezett adatokkal. Teljes volt a szinkronitás és jelenleg is az a VIP szolgáltatás keretében az állományátadási szervereken közzétett adatokkal is.

Az átállás kizárólag a portált érintette és néhány perces szolgáltatáskieséssel járt. Az NVR működésében semmilyen akadály, illetve probléma nem merült fel. A tájékoztató rendszert és az NVR-t egymástól tűzfal választja el. Az adatáramlás éppen a biztonsági szempontok okán mindkét portál megoldás esetében egyirányú, az „A” megoldásban az NVR fájl alapú interfészen keresztül ad adatot a portálnak, a „B” megoldásban pedig generált HTML oldalakat. Következésképpen a portál-átállásból fakadó intézkedések az NVR zártságát nem érintették, annak sértetlensége és zártsága folyamatosan biztosított volt.

A két portál változat teljeskörű funkcionális ellenőrzését független minőségbiztosító a Zalasám Informatika Kft. végezte. A terheléses tesztek szintén a portál fejlesztőktől független vállalkozásra a Kürt Információbiztonsági és Adatmentő Zrt-re bíztuk. A minőségbiztosítás során keletkezett tesztelési jegyzőkönyveket a fentiekben már említett párttájékoztatón bemutattuk, abba betekintési lehetőséget biztosítottunk a jelölőszervezetek számára.

A portál átállásról az Információbiztonsági Operatív Törzs a választásnap feladatok informatikai irányításának vezetője telefonon tájékoztatta.

A rendkívüli események között a honlapon a területi és helyi választási irodák által jelentett, elsősorban a szavazással a szavazókörben történt különleges eseményekkel kapcsolatos cselekmények szerepelnek. A központi szintű tartalmegoldásokra történő áttérés, amennyiben az nem érinti a területi és helyi választási irodák működését nem kerülnek fel a honlapra. A honlap átállásról a VIP szolgáltatásra regisztrált felhasználókat 2018. április 8-án 10:08-kor elektronikus levélben értesítettük, továbbá a 11 órai majd azt követő sajtótájékoztatókon is elmondtam.

A zárolásokkal kapcsolatban tájékoztatom, hogy a választási infrastruktúra különböző elemeire az alábbi időpontoktól kezdődően rendeltünk el változtatási tilalmat.

- A CSAK3 választási és önkormányzati célú (korábban ASZA - Anyakönyvi) infrastruktúra kapcsán a moratórium időszaka kezdete 2018. március 15., vége 2018. április 16.
- A NISZ Balázs Béla utcai gépteremben az NVI központi eszközeit (szervereket, tárolókat, hálózati aktív elemeket) érintően a sajtónyilvános főpróba napját megelőző napig 2018. március 26-ig lehetett beavatkozásokat végezni. A moratórium vége 2018. április 16.
- Az NVI Alkotmány utcai telephelyén 2018. március 15-től már csak előzetesen az Iroda által jóváhagyott tevékenységeket lehetett végrehajtani.

A konfigurációs moratórium nem vonatkozott a választási informatikai rendszerek működését érintő rendellenes működés elhárítására irányuló infrastruktúra beavatkozásokra, amelyek az NVI előzetes engedélyével továbbra is elvégezhetők voltak.

Az alkalmazások tekintetében a sajtónyilvános főpróbát követően már csak nagyon indokolt esetben adtunk engedélyt a módosításra. A beavatkozásokra az érintett fejlesztő, üzemeltető minden esetben rendszerbeavatkozási kérelem benyújtását követően kapott lehetőséget. A hibajavításra a hiba jellegétől függő egyedi szabályozás alapján volt mód.

A névjegyzékek zárására, nyomtatására, hitelesítésére 2018. április 6-án, valamint április 7-én került sor. A zárás elvégzéséről az MSZP-t 2018. április 7-én 13:37-kor elektronikus levélben értesítettük.

Budapest, 2018. április 10.

Üdvözlettel:

  
Dr. Pálffy Ilona

